

**Protokół z XLVIII Zwyczajnej Sesji
Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie
odbytej w dniu 18 września 2018 roku
w sali sesyjnej przy ul. Poznańskiej 16
w Murowanej Goślinie
godz. 17.30 – 18.50**

Radni obecni na posiedzeniu (zał. 1):

Gałka Mikołaj
Hałas Michał
Kaniecki Wiesław
Kaźmierczak Błażej
Kobus Alicja
Krauze Dawid
Kuźniewski Andrzej
Nawrocka Grażyna
Ogrodnik Agnieszka
Pawlak Tomasz
Pędziński Szymon
Przygońska Krystyna
Rogowski Michał
Sommerfeld Leszek
Strykowski Konrad

Goście obecni na sesji (zał. 2):

Burmistrz Miasta i Gminy Dariusz Urbański
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Krzysztof Oczkowski
Skarbnik Miasta i Gminy Romana Dudek
Mecenas Magdalena Pietruszewska-Wasilewska
pracownik Biura Rady Miejskiej Joanna Witkowska
pozostałe osoby wg listy obecności

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu Nr XLIV/2018 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 18 czerwca 2018 r.
3. Przyjęcie protokołu Nr XLV/2018 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 28 lipca 2018 r.
4. Przyjęcie protokołu Nr XLVI/2018 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 13 sierpnia 2018 r.
5. Przyjęcie protokołu Nr XLVII/2018 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 27 sierpnia 2018 r.
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok.
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2018-2036.
8. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia części umorzonej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.
9. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja systemu wczesnego ostrzegania i alarmowania ludności w gminie Murowana Goślina”.
10. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XLII/407/2018 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 19 kwietnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Wzmocnienie wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich na obszarze oddziaływania Aglomeracji Poznańskiej poprzez zwiększenie ilości połączeń kolejowych – dofinansowanie Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM)”.
11. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w zakresie współfinansowania zadania pn.: „Projekt koncepcyjny budowy chodnika i ścieżek rowerowych na drodze 2029P granica powiatu – Murowana Goślina w m. Długa Goślina.
12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Ochotnica Dolna dotkniętej klęską żywiołową z przeznaczeniem na odtworzenie infrastruktury drogowej zniszczonej podczas powodzi w dniu 19 lipca 2018 r.
13. Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej na rok 2019, poboru opłaty targowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasenta i określenia wynagrodzenia za inkaso.
14. Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na rok 2019.
15. Projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmina Murowana Goślina dla działek nr 464/4

- i 465/3 przy ul. Starczanowskiej oraz dla działek nr 727 przy ul. Przemysłowej w Murowanej Goślinie.
16. Projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 936/1 i 93/3 w Murowanej Goślinie.
 17. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 936/1 i 936/3 w Murowanej Goślinie.
 18. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Wojnowie – część A.
 19. Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane, przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków położonym w Długiej Goślinie w gminie Murowana Goślina.
 20. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XLI/399/2018 z dnia 20 marca 2018 roku dotyczącej podjęcia działań mających na celu wspieranie seniorów zamieszkałych na terenie Gminy Murowana Goślina poprzez realizację Programu „Goślińska Karta Seniora”.
 21. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta i Gminy Murowana Goślina.
 22. Projekt uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
 23. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy w okresie od 9 czerwca 2018 r. do 7 września 2018 r.
 24. Interpelacje, wolne głosy i wnioski.
 25. Zamknięcie obrad Sesji.

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Konrad Strykowski powitał wszystkich obecnych i otworzył obrady XLVIII Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie. Na podstawie listy obecności stwierdził kworum – obecni byli wszyscy radni.

Przewodniczący Rady poinformował, że w mijającej kadencji Rady odbyło się 48 sesji, ok. 100 komisji, a jeżeli wszystkie uchwały dziś zostaną podjęte, to Rada uchwaliła 450 aktów. Dodał, że przy tak dużej pracy i różnorodności problemów nie zawsze wszyscy byli zgodni, ale znajdowano konsensus. Kadencję można uznać za dobrze przepracowaną. W imieniu radnych Przewodniczący Rady złożył podziękowania dla Burmistrza i pracowników UMiG za owocną współpracę.

Przewodniczący Rady i Burmistrz Dariusz Urbański wręczyli na ręce radnych listy-podziękowania w uznaniu za 4-letnią pracę na rzecz Miasta i Gminy Murowana Goślina.

Osobne podziękowania złożył Burmistrz Przewodniczącemu Rady Miejskiej za profesjonalne prowadzenie posiedzeń Rady podkreślając, że Przewodniczący był łącznikiem pomiędzy Burmistrzem a Radą i wiele rzeczy wspólnie w gabinecie omówiono, wypracowano porozumienie. Burmistrz pożegnał 6 radnych, którzy nie kandydują w najbliższych wyborach, a pozostałym 9 radnym życzy i powodzenia w wyborach.

Przewodniczący Rady złożył także podziękowania za współpracę Pani Skarbnik Romanie Dudek i pracownikowi Biura Rady Pani Joanna Witkowskiej.

2. Przyjęcie protokołu Nr XLIV/2018 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 18 czerwca 2018 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wniesiono uwag do protokołu.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

3. Przyjęcie protokołu Nr XLV/2018 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 28 lipca 2018 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wniesiono uwag do protokołu.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

4. Przyjęcie protokołu Nr XLVI/2018 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 13 sierpnia 2018 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wniesiono uwag do protokołu.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

5. Przyjęcie protokołu Nr XLVII/2018 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 27 sierpnia 2018 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wniesiono uwag do protokołu.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Szymon Pędziński poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się”.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej Krystyna Przygońska oznajmiła, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 5 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw”.

Pani Skarbnik przedstawiła autopoprawkę nr 1 (zał. 3). do projektu uchwały i autopoprawkę nr 2 (zał. 4).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Ogrodnik zapytała na zakup ilu defibrylatorów wystarczy kwota 41.184,00 zł?

Zastępca Burmistrza Krzysztof Oczkowski odpowiedział, że na 8 sztuk.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/434/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok (zał.5).

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2018-2036.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/435/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2018-2036 (zał. 6).

8. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia części umorzonej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/436/2018 w sprawie przeznaczenia części umorzonej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu (zał. 7).

9. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja systemu wczesnego ostrzegania i alarmowania ludności w gminie Murowana Goślina”.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/437/2018 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja systemu wczesnego ostrzegania i alarmowania ludności w gminie Murowana Goślina” (zał. 8).

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XLII/407/2018 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 19 kwietnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Wzmocnienie wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich na obszarze oddziaływania Aglomeracji Poznańskiej poprzez zwiększenie ilości połączeń kolejowych – dofinansowanie Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM)”.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/438/2018 w sprawie zmiany Uchwały nr XLII/407/2018 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 19 kwietnia 2018 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Wzmocnienie wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich na obszarze oddziaływania Aglomeracji Poznańskiej poprzez zwiększenie ilości połączeń kolejowych – dofinansowanie Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM)” (zał. 9).

11. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w zakresie współfinansowania zadania pn.: „Projekt koncepcyjny budowy chodnika i ścieżek rowerowych na drodze 2029P granica powiatu – Murowana Goślina w m. Długa Goślina.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/439/2018 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu w zakresie współfinansowania zadania pn.: „Projekt koncepcyjny budowy chodnika i ścieżek rowerowych na drodze 2029P granica powiatu – Murowana Goślina w m. Długa Goślina (zał.10).

12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Ochotnica Dolna dotkniętej klęską żywiołową z przeznaczeniem na odtworzenie infrastruktury drogowej zniszczonej podczas powodzi w dniu 19 lipca 2018 r.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę nr XLVIII/440/2018 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Ochotnica Dolna dotkniętej klęską żywiołową z przeznaczeniem na odtworzenie infrastruktury drogowej zniszczonej podczas powodzi w dniu 19 lipca 2018 r. (zał. 11).

13. Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej na rok 2019, poboru opłaty targowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasenta i określenia wynagrodzenia za inkaso.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/441/2018 w sprawie opłaty targowej na rok 2019, poboru opłaty targowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasenta i określenia wynagrodzenia za inkaso (zał. 12).

14. Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na rok 2019.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Radny Leszek Sommerfeld nie brał udziału w głosowaniu.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/442/2018 w sprawie opłaty od posiadania psów na rok 2019 (zał. 13).

15. Projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmina Murowana Goślina dla działek nr 464/4 i 465/3 przy ul. Starczanowskiej oraz dla działek nr 727 przy ul. Przemysłowej w Murowanej Goślinie.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/443/2018 w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmina Murowana Goślina dla działek nr 464/4 i 465/3 przy ul. Starczanowskiej oraz dla działek nr 727 przy ul. Przemysłowej w Murowanej Goślinie (zał. 14).

16. Projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 936/1 i 93/3 w Murowanej Goślinie.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę nr XLVIII/444/2018 w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 936/1 i 93/3 w Murowanej Goślinie (zał. 15).

17. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 936/1 i 936/3 w Murowanej Goślinie.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/445/2018 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 936/1 i 936/3 w Murowanej Goślinie (zał.16).

18. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Wojnowie – część A.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie Komisji nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/446/2018 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Wojnowie – część A (zał.17).

19. Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane, przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków położonym w Długiej Goślinie w gminie Murowana Goślina.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/447/2018 w sprawie przyznania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane, przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków położonym w Długiej Goślinie w gminie Murowana Goślina (zał. 18).

20. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XLI/399/2018 z dnia 20 marca 2018 roku dotyczącej podjęcia działań mających na celu wspieranie seniorów zamieszkałych na terenie Gminy Murowana Goślina poprzez realizację Programu „Goślińska Karta Seniora”.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/448/2018 w sprawie zmiany Uchwały nr XLI/399/2018 z dnia 20 marca 2018 roku dotyczącej podjęcia działań mających na celu wspieranie seniorów zamieszkałych na terenie Gminy Murowana Goślina poprzez realizację Programu „Goślińska Karta Seniora” (zał. 19).

21. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta i Gminy Murowana Goślina.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej oznajmiła, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/449/2018 w sprawie uchwalenia Statutu Miasta i Gminy Murowana Goślina (zał.19).

22. Projekt uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/450/2018 w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej (zał. 20).

23. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy w okresie od 9 czerwca 2018 r. do 7 września 2018 r. (zał. 21).

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Kaniecki zapytał, czego dotyczyło spotkanie w Koziegłowach w sprawie GOAP?

Burmistrz odpowiedział, że spotkanie dotyczyło pisma prezydenta Jacka Jaśkowiaka odnośnie wyjścia z GOAP. Przed wyborami odpowiedź prezydentowi nie będzie udzielona. Poprosili o dane, które były niespójne. Było to spotkanie robocze.

Radny Mikołaj Gałka oznajmił, że brakuje informacji o tym, że spotkał się z prezesem firmy Bros.

Burmistrz odpowiedział, że prezes przyszedł do niego na dyżur, dlatego takiej informacji w sprawozdaniu nie umieszczał, bo to nie jest takie ważne.

24. Interpelacje, wolne głosy i wnioski.

Wiceprzewodniczący Rady oznajmił, że

- 1) Minister Finansów ustalił górne stawki kwotowe podatków i opłat dot. psów, opłaty targowej i podatku od nieruchomości. Zapytał, dlaczego Rada nie rozpatrywała podatku od nieruchomości?
- 2) Zarząd Transportu Miejskiego w Poznaniu wysłał do 18 gmin ościennych pismo w sprawie wyrażenia woli wprowadzenia uprawnień do bezpłatnych przejazdów lokalnym transportem zbiorowym dla dzieci w grupie wiekowej od 7 do 15 roku życia. Nasza gmina od września nie udzieliła odpowiedzi jaka była przyczyna na tak lub nie. Gminy udzieliły odpowiedzi, znaczna część na tak. 4 gminy nie udzieliły odpowiedzi, w tym nasza.
- 3) Na ul. Długiej był naprawiany był chodnik/ Wykopywano drzewa i wkopano z powrotem. Może pomyśleć, aby inne drzewa wsadzić.

Ad. 2) Burmistrz oznajmił, że pani Violetta Szałata udzielała odpowiedzi.

Ad. 1) Burmistrz odpowiedział, że w ustawowym terminie będzie na sesji listopadowej.

Ad. 3) Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że usunięcie drzew wymaga zgody starosty. Zostaną podjęte takie działania.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, na jakim etapie jest sprawa paczkomatu na osiedlu Zielone Wzgórze?

Burmistrz odpowiedział, że umowy nie podpisano, sprawa jest rozpatrywana. Wpłynęła petycja od pani prowadzącej przedszkole i rodziców. Od dyrektorki szkoły nie wpłynęły

uwagi, wyraziła zgodę. Dzieci do przedszkola są przez rodziców bądź opiekunów odprowadzane. Jak idą się bawić, to z opiekunem na zamknięty plac zabaw. Paczkomat przy urzędzie gminy jutro będzie dobudowany. Jeżeli będzie możliwość zainstalowania to tą umowę podpiszemy. Wskazana przez Spółdzielnię Zielone Wzgórza lokalizacja nie może być brana pod uwagę, bo do słupa energetycznego nie ma tam licznika.

Przewodniczący Rady dodał, że petycja również dotarła do wiadomości do Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, czy jedynym argumentem jest brak licznika?

Burmistrz odpowiedział, że gmina nie ma innego miejsca. Czekaliśmy aż Spółdzielnia Mieszkaniowa wskaże miejsce dla paczkomatu, ale nie zrobiła tego od roku. W związku z tym gmina szukała konkretnego miejsca i Burmistrz uważa, że ta lokalizacja jest właściwa. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej dopytała, czy Burmistrz nie rozważa innej lokalizacji? Burmistrz uważa, że lokalizacja jest słuszna i nie jest inna brana pod uwagę na chwilę obecną.

Radny Mikołaj Gałka oznajmił, że z tego wynika, iż decyzja o lokalizacji paczkomatu jest decyzja jednoosobową Burmistrza. Szkoda, że radni dowiadują się o tym z Facebook'a. Burmistrz z nikim nie konsultował lokalizacji. Czy projekt organizacji ruchu jest czy nie ma? Jako ojciec dziecka, które uczęszcza do tego przedszkola prosi o przemyślenie lokalizacji, nie tylko z rodzicami ale także z mieszkańcami.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej dodała, że pozwoliła sobie korespondować z rzecznikiem firmy, która paczkomat stawia. Wydaje jej się, że prąd na wskazanym miejscu przez Spółdzielnię jest. To kwestia założenia dodatkowego przyłącza energetycznego czy licznika. Lokalizacja na Orliku jest korzystniejsza. Poprosiła, by rozmawiać z prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej. Była negatywna opinia rodziców z rady szkoły.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej Kryspin Dreher w imieniu MRM również uważa, że paczkomat jest potrzebny, ale nie w tej lokalizacji. Zamontowanie paczkomatu na ścianie wejścia do przedszkola zwiększy ruch samochodowy. Konsekwencją może być zagrożenie bezpieczeństwa młodych mieszkańców. Biedronka i tak generuje duży ruch samochodów. Samorząd uczniowski również jest przeciw.

Przewodniczący Rady zaapelował, by nad tą sprawą jeszcze raz się pochylić i skonsultować z szerszym środowiskiem.

Burmistrz oznajmił, że lokalizacja będzie ponownie rozpatrzona.

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej zapytała, czy coś się zmieniło w kwestii budynku po byłej piekarni? Czy ten grunt jest gminny, czy nie, bo jest na Zielonych Wzgórzach straszny bałagan.

Burmistrz odpowiedział, że komornik poddał do licytacji na koniec września. Jest kilka osób chętnych, które chcą kupić.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej odnośnie rewitalizacji dworca zapytał, czy został złożony wniosek do konkursu WRPO „Poddziałanie 9.2.1. Rewitalizacja miast i ich dzielnic (...)”? Po ocenie merytorycznej jest 97% wniosków ocenionych pozytywnie i nie ma w nich Murowanej Gośliny.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że wniosek został złożony.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej dopytał, czy został oceniony negatywnie czy bez rozpatrzenia?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że bez rozpatrzenia.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej zapytał, z jakiego powodu?

Zastępca Burmistrza oznajmił, że nie wie, odpowie na piśmie.

Radny Tomasz Pawlak oznajmił, że na posiedzeniu Komisji Gospodarczej zapytał, na jakim etapie jest kanalizacja w Białężynie i Nieszawie. Zapytał czy do 26.09. otrzyma odpowiedź na piśmie?

Radny odniósł się do tekstu w Biuletynie i sprostował, że 500.000,00 zł dotacji dostało Stowarzyszenie OSP w Białężynie a nie gmina. Proponuje, by się nie szczycić czyimiś osiągnięciami. Dodał, że Burmistrz napisał, iż od lat zabiega jako Wiceprezes Stowarzyszenia „Komunikacja” w Wągrowcu o wymianę chodników w Białężynie. Burmistrz jest Wiceprezesem od 9.03.2015 r. a chodniki zostały wymienione w 2012 r.

Burmistrz odpowiedział, że chodziło o chodniki w Uchorowie.

Radny Tomasz Pawlak oznajmił, że o Uchorowie jest w dalszej części artykułu.

Zastępca Burmistrza poinformował, że Radny w terminie otrzyma odpowiedź na pytanie dot. kanalizacji.

Radny Michał Hałas zapytał o sytuację z Gaz Systemem i kwotą 350.000,00 zł na odbudowę dróg. Dzisiaj Burmistrz autopoprawką wycofał pieniądze. Te pieniądze w budżecie znalazły się w nieprawny sposób. Zapytał czy jest szansa na te pieniądze jeszcze w kontekście remontu dróg na ul. Dolnej i Przemysłowej? Na posiedzeniu Komisji Gospodarczej padło stwierdzenie, że 200.000,00 zł od Marszałka ma zostać rozliczone, a tego co sobie przypomina te pieniądze również miały być przekazane na ul. Dolną i Przemysłową. Jeżeli mają być w tej chwili rozliczone roboty, a na tych ulicach nic się nie wydarzyło i obawia się, że te 200.000,00 zł nie trafi na ul. Dolną i Przemysłową. 350.000,00 zł z Gaz Systemu na razie nie ma. Zapytał, czy wiadomo coś więcej w tej sprawie?

Burmistrz wyjaśnił, że ma zapewnienia od prezesa Gaz System, że te pieniądze będą. W lipcu negocjował te 350.000,00 zł będąc za granicą na urlopie. Prosił, by było to jak najszybciej, ale musi zaakceptować rada nadzorcza i zarząd. Na dniach umowa darowizny będzie i będziemy realizować. Sam by chciał, by buldożery weszły przed 21.10.2018 r. 200.000,00 zł z budżetu Marszałka musimy przekazać

do ubezpieczyciela – rozliczymy, przesyłamy do ubezpieczyciela i ubezpieczyciel zwróci nam 200.000,00 zł.

Przewodniczący Rady dodał, że dobrym zwyczajem było i powinno być, że jeżeli na komisji są zadawane proste pytania znaczące, to przed sesją powinny być na piśmie przekazane.

Zastępca Burmistrza oznajmił, że działa w granicach prawa. Jest 14 dni na odpowiedź i zawsze jest udzielana. Jedynym pytaniem merytorycznym była pytanie Wiceprzewodniczącego Rady i dzisiaj została odpowiedź udzielona. Poprosił Radnego Michała Hałasa o sprecyzowanie pytań i ta odpowiedź zostanie przygotowana.

Burmistrz oznajmił, że liczył, iż na dzisiejszej sesji będzie normalnie, ale tu dalej komisja śledcza. Wydawało się, że wspólnie pracują dla dobra gminy. Przeprósł za błąd w Biuletynie odnośnie chodników w Białężynie. Stowarzyszenie otrzymało dotację 500.000,00 zł MSWiA i z 500.000,00 zł gminy.

Radny Tomasz Pawlak odpowiedział, że chodziło nie interpretowanie pewnych rzeczy niezgodnych z prawdą. Gmina wyłożyła 427.000,00 zł a nie 500.000,00 zł.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej oznajmił, że na ostatnich spotkaniach sołeckich Burmistrz wyjaśniał sprawę firmy Ravel Logistisc, która chce się rozbudować na ul. Polnej, twierdząc, że firma wycofała się z realizacji tej inwestycji. W piątek wpłynął wniosek o zawieszenie postępowanie. De facto firma nie odpuściła. Z tego wnioskuje, że dalej chce prowadzić inwestycję. gdyby zrezygnowała z tej inwestycji, to by wycofała wniosek. Zapytał jakie kroki ma zamiar przedsięwziąć Burmistrz w kwestii tej firmy?

Burmistrz odpowiedział, że na spotkaniu w Boduszewie też ze zdziwieniem otrzymał to pismo. To, że na spotkaniu w telewizji mówią jedno a robią drugie, to mamy do czynienia z taką firmą. Dzisiaj proszą o wstrzymanie postępowania. To pismo zostanie przekazane wszystkim stronom zainteresowanym. Z tym się nie zgadzamy. Po to była nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej, żeby inwestycja nie powstała.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej dodał, że z pewnością plan z 2013 r. zabezpiecza nas przed budową obiektu w takiej formie jak miała powstać w Janikowie w gminie Swarzędz. Firma z takimi korzeniami ma dobrych prawników, którzy mogą znaleźć kruczek prawny, który zniweluje pewności gminy. Nie wiadomo jeszcze czy forma po uchwaleniu nowego planu zagospodarowania przestrzennego nie wystąpi na drogę sądową o odszkodowanie.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, czy pismo oficjalnie wpłynęło do urzędu?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie mamy wpływu, że ktoś coś pokazał w telewizji. W telewizji redaktor okazał pismo, które podobno wpłynęło od firmy Ravel Logistisc, w którym było napisane, że wycofuje się z inwestycji. Poprosiliśmy Telewizję Polską o przesłanie skanu, który dzisiaj otrzymaliśmy i jest załączony do dokumentów sprawy.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej dodała, że Burmistrz powołuje się na spotkanie z prezesem w gabinecie, podczas którego również padło takie sformułowanie.

Burmistrz potwierdził, że padło ustne oświadczenie o wycofaniu z inwestycji. Wczoraj do urzędu wpłynęło pismo dot. zawieszenia postępowania. Wniosek o wycofaniu nie wpłynął. Wczoraj nastąpiła nowa rzeczywistość

Przewodniczący Rady zapytał, czy Burmistrz wystąpił do firmy inwestorskiej w związku z tym, że budowa przedszkola jest w tym zamieszczona?

Burmistrz odpowiedział, że wszystko było robione zgodnie z prawem. Wystąpiliśmy do firmy Ravel Logistics, by w ciągu 14 dni wyjaśniła sprawę przedszkola, bo jest niezgodne z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. W tej kwestii firma Ravel Logistics prosi o zawieszenie postępowania, bo ma za mało czasu, by udzielić odpowiedzi.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, czy będziemy wnioskować o raport środowiskowy?

Burmistrz odpowiedział, że nie, ponieważ firma ma złożyć wyjaśnienia odnośnie przedszkola.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej odniósł się do zarzutów Burmistrza opisanych w Biuletynie i na Facebook'u, że nie może kandydować na burmistrza. Rozliczenie dotacji za 2017 r. jest dostępne dla Burmistrza bez problemu. Trzy pozycje: wynagrodzenie pracowników, pochodne i wydatki eksploatacyjne. Nie ma w tych wydatkach wynagrodzenia żony. Wzrost dotacji nie został przekazany na prywatne konto żony, lecz na poprawę funkcjonowania pracowników. Zostało zainwestowane 16.500,00 zł w doposażenie placu zabaw i remont, 10.000,00 zł w sale i doposażenie placówki. Przedszkole przygotowuje się do poważnej inwestycji jaką jest modernizacja instalacji ogrzewania – z własnych kosztów 40.000,00 zł.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej dodał, że Burmistrz nie ma wpływu na wysokość dotacji. Jakby miał, to pewnie takiego wzrostu w tym roku by nie było. Przedszkola niepubliczne otrzymują 75% dotacji, którą otrzymują przedszkola publiczne.

Dodał, że żona nie składała wniosku o dofinansowanie lekcji j. angielskiego. To była propozycja wyrównania niskiej dotacji. Kwoty pokazują patologię tego rozwiązania, bo niektóre przedszkola nie dostały w ogóle dofinansowania, a niektóre 100.000,00 zł takiej rekompensaty. Podsumował, że może tym powinien zająć się UOKiK.

Burmistrz odpowiedział, że nie będzie poruszał prywatnych spraw na sesji.

[...] oznajmił, że jesteśmy w czasie obchodów 100-lecia odzyskania niepodległości. W życiorysie Naczelnika Państwa Marszałka Józefa Piłsudskiego znalazł ciekawy epizod z jego poczyną. Na samym początku sejmu próbował przeforsować istotną ustawę, ale głosami wstrzymującymi się nie uzyskała kwalifikowanej większości i musiał się z istotnej dla państwa sprawy się wycofać. Czytając ten fragment z życia Marszałka nasunęła mu się analogia do 9 radnych na sesji absolutoryjnej, którzy nie wzięli udziału

w sensownym głosowaniu. Zacytował słowa Marszałka „Wam kury szczać prowadzić, a nie politykę robić”.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie wszyscy mogą uznawać słowa Marszałka jako swoje i nie wszyscy mogą je wypowiadać. [...] powinien wypowiadać się bardziej konkretnie. Dodał, że wziął udział w głosowaniu, oddał głos, to nie jest ta sytuacja. Radni nie zbojkotowali głosowania, co pani Mecenasa może potwierdzić.

Przewodniczący Rady podsumował ostatnią sesję, że w mijającej kadencji na pewno zdarzały się potknięcia mniejsze lub większe, ale myśli, że wszyscy będą ją dobrze wspominać. Życzył wszystkim kandydującym w wyborach osiągnięcia jak najlepszego wyniku dodając, że społeczeństwo Miasta i Gminy, ludzie rozsądni i mądrzy, wydadzą ostateczny werdykt.

25. Zamknięcie obrad Sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Konrad Strykowski o godz. 18.50 zamknął obrady XLVIII Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie.

Protokolant:

Joanna Witkowska